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5. ВРСКА ПОМЕЃУ ПРОЦЕНТУАЛНИТЕ ЗАГУБИ НА АКТИВНА МОЌНОСТ И
НАПОНОТ

Задача 5.1.
Нисконапонски надземен вод има спроводници од алуминиумско јаже со номинален

напречен пресек 50 mm2. Водот е трифазен, урамнотежен и оптоварен е само на крајот. Да се
пресмета процентуалната загуба на активна моќност на водот ако процентуалната загуба на
напонот изнесува 5% и ако факторот на моќност на крајот на водот е : a) 0,98; б) 0,90 и в)
0,86?

Решение:
Податоците за активната и реактивната отпорност на водот, ги земаме од табелата

П.11:
kmr /5786,0  ; kmx /32,0 

а) Процентуалните загуби на активна моќност се пресметуваат од следната равенка :
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Задача 5.2.
Самоносив кабелски сноп е со фазни спроводници од алуминиум со номинален

напречен пресек 50 mm2 и однос 213,0/ rx . Водот е рамномерно оптоварен по својата
должина, а факторот на моќност е 0,95. Загубата на напонот во водот изнесува 4,5%. Колк ава
е процентуалната загуба на активната моќност?

Решение:
За вод со рамномерно распределено оптоварување процентуалната загуба на активна

моќност е:
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Задача 5.3.
Водот е со параметри како во задачата 5.1. Оптоварувањето на водот по единица

негова должина е пропорционално на растојанието од неговиот почеток. Да се пресмета
односот помеѓу пропорционалната загуба на активна моќност и пропорционалната загуба на
напонот ако кај сите потрошувачи факторот на моќност изнесува : a) 0,8; б) 0,95.
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Решение:
За вод со линеарно растечка распределба на оптоварувањето, односот помеѓу

пропорционалната загуба на активна моќност и пропорционалната загуба на напонот е :
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